

新民晚报 | 体育新闻

恒大外援孔卡真的要走了

年薪还不到恒大的一半

巴甲弗鲁米嫩塞官方今晨宣布孔卡将归队

本报讯 (记者 钟喆) 该走的迟早要走。今天凌晨, 巴甲球队弗鲁米嫩塞官方正式宣布孔卡将回归球队。至此, 这位给球迷带来无数美好回忆的阿根廷人, 告别中国赛场正式进入倒计时。不过, 他加盟老东家的年薪还不及在恒大的一半。

孔卡要离开已经是个公开的秘密。只是, 真的到了宣布这一刻, 依然让人惆怅。而另一边的弗鲁米嫩塞队则兴高采烈。他们在俱乐部官方网站显著位置挂上孔卡的大幅照片。俱乐部主席西蒙森实现了球迷们的愿望, 将孔卡再次请回球队。他表示:“迎回孔卡这样的球员是必要的, 孔卡的一切都将让他成为弗鲁米嫩塞队的偶像。”

确实, 孔卡曾在弗鲁米嫩塞队度过职业生涯最重要的一个时期。他第一次效力这支球队时, 出战210场打进40个球, 并一举帮助弗鲁米嫩塞队夺得2010赛季巴甲冠军。

对于回归, 孔卡也显得十分兴奋, 他在接受弗鲁米嫩塞官方网站采访时句句都是感谢, 字字流露出开心的情绪。“谢谢主席, 谢谢所有参加谈判的人, 也感谢这些年热情的球迷。我回弗鲁米嫩塞队很开心, 为了明年的旅程, 我要谢谢你们。很高兴再次穿上新球衣, 我希望能继续在弗鲁米嫩塞好好踢球, 回报球迷长久以来的支持。”

孔卡与弗鲁米嫩塞签下的是3年合同, 年薪为720万雷亚尔, 折合310万美元。早前, 媒体披露他在恒大的年薪高达700万美元, 也就是说新的年薪还不到恒大的一半, 甚至还比不上离开弗鲁米嫩塞俱乐部前的水平。

对于中国足球来说, 孔卡给球迷留下了不少经典瞬间。效力广州恒大两年半时间, 他帮助俱乐部获得了中超联赛、足协杯、超级杯的冠军, 尤其是今年的亚冠赛场, 孔卡可以说是广州恒大夺冠的最大功臣之一。因此, 他也进入本年度中超足球先生和亚洲最佳外援的候选名单。

当然, 对于中国球迷来说, 还不急着和孔卡说再见。接下来, 他还将代表恒大参加足协杯和世俱杯的比赛。尤其是世俱杯, 如果广州恒大首战拿下非洲冠军联赛冠军阿尔阿赫利队, 就将和欧洲冠军拜仁一决高下。孔卡的告别赛将有怎样的表现, 令人期待。

场外音 金钱 ≠ 快乐足球

钱是好东西, 恒大夺得亚冠冠军似乎是有力的佐证; 但钱又不是万能的, 孔卡下赛季离队即是铁证。

按理说, 孔卡和恒大一起登上亚洲之巅, 算是荣辱与共, 合同到期续签顺理成章。但他坚决要走, 而且自己早就宣布了, 看不懂。

在恒大的两年, 孔卡快乐吗? 只能说, 一半是欢笑一半是泪水。他帮助球队获得的各类冠军, 创造的段段历史不

再赘述。让人记得最清楚的反而是那些不堪回首的往事。比如, 刚到球队与李章洙发生矛盾; 比如, 2012年亚冠联赛怒踢水瓶, 与俱乐部沟通不畅, 被罚款100万停赛9场; 比如, 孔卡去年曾派律师与恒大谈判自由转会, 他厌倦了庆功宴上的推杯换盏等一切在他看来无法接受的习惯, 他曾一怒之下搬离俱乐部为他租住的别墅……

最近微信里流行这样一个段子。企业

为什么留不住员工? 第一, 钱没到位; 第二, 心里委屈。看样子, 孔卡应该属于第二种。

孔卡即将离去, 却留给中国足球很多思考。巴西没有一掷千金的赢球奖, 年薪甚至不及恒大的一半。但那里有温暖的阳光, 有奔放的桑巴足球, 有快乐的生活……即使再天才的球员, 职业生涯在其一生都也只能算是短暂的。无论是球迷还是球员, 足球的本质都是快乐, 而快乐的足球反过来会激发球员更大潜能。

孔卡走了, 因为寻找快乐。中国足球已经有了亚洲冠军, 未来需要思考的是, 如何让我们的足球充满快乐。钟喆



孔卡终于要告别中超了

尽管提前出线 仍然毫不含糊

沙特队赛前训练全封闭

昨晚7时, 沙特国足在陕西省体育场外场进行了抵达后的首次训练, 训练全程对媒体封闭。尽管, 沙特已经在战胜伊拉克后提前出线, 但从他们备战中国队的态度来看, 很可能仍将全力以赴正在谋求提前出线的中国国足。

沙特国足在北京时间16日凌晨才打完和伊拉克的比赛, 按照外界预估, 他们可能需要连续转机迪拜和北京, 才能抵达西安。这样一来, 沙特队就将体验舟车劳顿, 最晚要到昨天才能抵达西安。不过出人意料的是, 沙特足协为球队联系的包机, 在与伊拉克的比赛之后第一时间便直飞西安。16日下午1时, 航班就已经降落西安咸阳机场, 尽管在入境时遇到了一些小麻烦, 但一行人还是在当天晚间顺利入住了酒店。

昨晚7时, 沙特在陕西省体育场外场安排了训练, 尽管是外场训练, 沙特方面还是拒绝了媒体的采访和拍摄需



昨晚, 沙特队赛前训练拒绝了媒体的采访。本版图片由CFP提供

求, 采取了封闭的方式, 足见对比赛的重视。毕竟与国足竞争出线权的伊拉克, 与沙特同来自西亚, 难保对方会形成西亚联盟。

对此, 国足方面也在积极备战。从昨天下午的训练可以看出, 代理主帅傅博在西安的第二场比赛将谋求一定变化。至少, 左边后卫孙祥已经复出, 昨天下午的训练他已取代荣昊, 出现在了主

力一边。而尽管冯潇霆已经基本伤愈, 也全程参加了训练, 但中卫位置上傅博仍采用了郑智和张琳芃的组合。阵容方面最大的变化将来自中场, 尽管上一场赢下印尼队, 但外界对于球队, 特别是中场控制方面仍有不满, 为此, 像王永珀、姜宁等拿得住球的中场球员都有可能被傅博安排进首发。

记者 许明 (本报西安今日电)

韦弗发威 救了全队

上海男篮昨客战山西胜得侥幸

本报讯 (记者 李元春) 111比102, 上海男篮昨晚客场战胜山西队, 在新赛季第二个客场终于迎来胜利。这场胜利, 来得有点运气, 因为对方只有一名外援, 此外上海外援韦弗最后时刻的表现如有神助, 他全场拿下38分才确保了大鲨鱼的胜利。

客场47分惨败于新疆队后, 上海队主教练王群当晚和表现不佳的两名外援沟通了很久, 两人也承诺会在下一场对山西的比赛中展现新面貌。昨晚韦弗和杰克逊果真表现神勇, 特别是韦弗, 全场比赛都有精彩表现。31比20, 上海队打出本赛季最成功的第一节, 此后山西队苦苦追赶, 一度在第四节扳平比分, 这时又是韦弗站出来接管了比赛。中投, 抛射, 一左一右两个三分球……韦弗连得10分, 迫使对手叫了暂停, 但这仍然无法阻挡他的火热手感, 此后他又连续两次命中, 将连续得分纪录扩大到14分, 使比赛失去悬念。

赛后王群表示, 这场比赛赢得有点运气, 因为山西队昨晚只有一名外援出战, 得分手威廉姆斯因伤未出场, “另外就是关键时刻韦弗的得分对我们来说很重要。”而队长刘炜也表示:“经过这两场大起大落的表现后, 我们已经没有任何资本, 只有一场一场去拼。”



韦弗(左)在关键时刻表现神勇

亚洲杯预选赛 C组第五轮	对阵表	中国 VS 沙特
		印尼 VS 伊拉克
		(明日进行 主队列前)

国足出线条件	
■ 中国胜沙特	
■ 印尼胜伊拉克	
■ 中国平沙特且伊拉克不胜印尼	

喀麦隆入围巴西世界杯 缓解埃托奥与队友矛盾

“非洲雄狮”喀麦隆今晨主场4比1战胜突尼斯, 成为继尼日利亚和科特迪瓦之后, 第三支入围明年世界杯赛的非洲球队。喀麦隆队长埃托奥可以暂时将与队友的矛盾抛在脑后, 欢庆胜利出线。

外号“猎豹”的埃托奥在非洲是与德罗巴齐名的球星, 在喀麦隆队中地位显赫, 也是全队年龄最大的球员。然而就在这场附加赛第二回合比赛前, 32岁的埃托奥公开指责队友算计他, 不想让他进球, 在场上故意不给他传球, “这些阴谋我知道, 所以比赛中我不得不后撤, 自己争球。”

作为喀麦隆最佳射手, 埃托奥这次

预选赛只在一场比赛中打进两球, 与突尼斯两回合大战颗粒无收。对于埃托奥批评队友, 喀麦隆德国籍主教练芬克不以为然, “队员之间可能存在不同看法, 不过我看不出有人故意不给埃托奥传球, 埃托奥这些话听上去像孩子话。”

这不是埃托奥第一次与喀麦隆队闹矛盾。2011年12月他因拒绝参加与阿尔及利亚的友谊赛被喀麦隆足协禁赛12场; 去年8月, 他拒绝在非洲国家杯预选赛中出战佛得角, 称他的队友“只够业余水准”, 言下之意是这些队友不配与他同场竞技。

本报记者 黄永顺